

Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON: 17-17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonamente: Lunar Lei 4500. Pentru
membrii P.S.D. Lei 4000. Pentru alții
anual Lei 120.000

Conferința păcii

Comisia regulamentară a discutat timp de 9 ore trei sugestii: una sovietică, una neo-zeelandeză și una franceză

Nu s'a ajuns la nici-un rezultat — Starea sanatații Dlui Bevin

PARIS, 6. — Postul de radio Londra anunță: Comisia regulamentară a conferinței de pace a ținut, în cursul zilei de ieri, trei ședințe, care au durat în total nouă ore, ultima ședință fiind ridicată cu puțin înainte de miezul nopții.

În cursul acestor ședințe s'a discutat procedura de votare, adică propunerile de a se lua hotărârile cu majoritate simplă sau cu o majoritate de 2/3.

Astfel, d. dr. Lange, delegatul norvegian a fost împotriva propunerii de a se lua hotărâri cu majoritate simplă, spunând că aplicarea majorității de 2/3 este mai corectă. Delegatul canadian a fost pentru majoritatea simplă. D. Kisselev, delegatul Ucrainei a fost pentru majoritatea de 2/3.

Luând cuvântul, d. Molotov, ministrul de externe al Uniunii Sovietice, a propus o soluție de compromis. Dsa a spus că toate recomandările să se facă cu o

Lupta noastră

de toate alegerile. Toate organele noastre trebuie să se pregătească pentru lupta electorală. Fiecare luptă împotriva delegațiilor, alinați dintr-o dată situații și situații politice. În de zile de luptă, unele mai ademenitoare decât altele.

Să nu se uite însă că alegătorul de azi nu mai este un paiv electoral. El vede, judecă și cântărește vorbele și faptele tuturor acelor care îi solicită sprijinul în același timp și de împrejurările politice externe și în țară în care se face alegerea. Scoala făcută de ei în timpul guvernărilor vechilor partide, experiența războiului și fac să nu se mai încreadă în orice vorbă, aruncată în vânt.

Programul Blocului Partidelor Democratice, programul moderat de reforme cerute de timpul vremii, fără îndoielă că va avea întregul aprobare a alegătorului nostru. El adică programul reprezintă interesele celor mulți, neglijate până acum sub guvernările trecutului. Este pentru primădată în istoria politică a țării, că nevoile celor mulți capătă o soluționare echilibrată și câmpul prin ei.

De aceea e datoria lor să apere acest program și prin voia lor să-l împună fără îngrigi. Muncitorimea de orice nuanță, nu poate aștepta mila nimănui, ea trebuie să biruie în bătălia electorală și atunci soarta ei se va îmbunătăți, iar țara va progresa.

majoritate de 2/3, însă delegații diferitelor țări să poată prezenta conferinței plenare și alte sugestii în mod direct. Sunt nouă națiuni care au fost invadate — a spus dsa — și au interese importante în legătură cu tratatele de pace și nu e admisibil ca ele să poată fi puse în minoritate de celelalte 12 națiuni care nu au fost invadate de inamic. Chestiunea votului cu simplă majoritate este de ordin politic și ea favorizează blocul anglo-american.

Delegatul Noului Zeelande a susținut, într-un discurs viguros că votarea cu majoritatea de 2/3 este un obstacol serios împotriva reușitei conferinței de pace. De aceeași părere au fost delegații Braziliei și Chinei, în timp ce delegații Poloniei și Cehoslovaciei au fost net în favoarea luării hotărârilor cu majoritatea de 2/3.

Rezultatul final al luptei noastre este biruința socialismului

— Cuvântarea tov. maior Părăianu în cadrul marelui
adunări Social-Democrate dela Ineu

În după amiaza zilei de 4 August a. c. tov.ii membrii ai comitetului județean au continuat ținerea de ședințe atât la Ineu cât și în așezări comune.

Pentru acest lucru, s'au constituit grupe care au plecat în diferite comune. O grupă a rămas la Ineu unde la orele 16 s'a ținut o mare adunare la care au participat locuitorii comunei în număr foarte mare mai ales țărani.

La ora fixată sosesc la hotelul „Central” delegații dela centru împreună cu tovarășii din conducerea locală.

În fața unei asistențe care a umplut sala, formată din țărani, muncitori, intelectuali și foști deputați ai partidelor istorice, La cuvântul tov.

În ședința de noapte a comisiei regulamentare d. Molotov a spus că Anglia și-a schimbat părerea pe care a avut-o în cadrul conferinței ministrilor de externe.

D. Mac Neil, din partea delegației britanice a respins afirmația dlui Molotov că majoritatea simplă ar favoriza blocul anglo-american, aducând ca exemple atitudinea unora din țările mici, care sunt net împotriva părerii Angliei.

În cursul zilei de azi, comisia regulamentară va discuta propunerea de compromis făcută de delegația franceză în această chestiune. Propunerea franceză este oarecum, în favoarea majorității simple.

STAREA SĂNĂȚII DLUI BEVIN

LONDRA, 6 — Postul de radio Londra anunță: Starea dlui Ernest Bevin, ministrul de externe al Marii Britanii face progrese mulțumitoare și se crede că dsa va lua vineri conducerea delegației britanice la conferința de pace. Până atunci delegația britanică va fi condusă de sir Alexander, ministrul amiralității britanice.

Mayor rez. Părăianu Gh. care într-o vibrantă expunere spune printre altele:

Prezența noastră în mijlocul dv. nu este un banal sistem învechit de propagandă, al cărui ecou nefast îl simțim din pînă poporul nostru, ci este o chemare a conștiințelor noastre, un jehold al sângelui comun, ce ne cheamă lângă dv. pentru a vă călăuzi pe noul drum pe care trebuie să pășiți cu toată încrederea pentru salvarea noastră a tuturor. Cei care vă au înveșinat sufletele, cei ce au făcut din voi carne de tun, plața leșină a amblișilor lor deșarte, cei ce au dus țara pe marginea prăpastiei nu mai au ce căuta în mijlocul dumneavoastră.

Tov. maior Părăianu a expus apoi punctele principale din platforma pro-

gram și motivele care au determinat ca PSD să meargă împreună cu celelalte partide democratice în alegeri.

Terminând mulțumindu-se celor prezenți și chemându-i la luptă alături de cei care se străduiesc pentru democrația adevărată în aceste alegeri, luptă al cărui rezultat final va fi biruința socialismului.

Întreaga asistență a aplaudat cu mult entuziasm, luându-și angajamentul față de reprezentanții PSD că vor lupta cu toată hotărârea pentru victoria în alegeri a blocului.

A vorbit apoi tov. Netea membru al comitetului județean care fiind fiu de țaran din împrejurimile Ineului, explică celor din mijlocul cărora s'a spus că lupta pe care o duce PSD și îi sfătuiește să se alăture cu încredere partidului nostru.

„Țara este poporul și numai el poate hotărî în destinele ei”, încheie tov. Netea.

A luat apoi cuvântul tov. Budean membru al comitetului județean care fiind un muncitor vechi, vine în mijlocul poporului pentru care luptă și a suferit ca să-l lumineze și să-l sfătuiască, cerând ca să dea acelorora votul lor, care luptă cinstit și desinteresat pentru dreptul la o viață mai bună.

Cu aceeași adunarea a luat sfârșit în uralele asistenței.

Comitetul executiv evreesc a respins propunerile de federalizare a Palestinei

PARIS, 6. — Postul de radio Londra anunță: Comitetul executiv al agenției evreiești a respins proiectul anglo-american de federalizare a Palestinei, indicând următoarele motive:

Raportul anglo-american nu asigură independența evreilor și nici a arabilor.

Populația evreiască din Palestina care constituie o majoritate de 85 la sută este complet lipsită de drepturi, iar imigrarea e limitată.

Se prelungeste în mod inadmișibil administrația britanică din Palestina.

În continuare, în ședința comitetului executiv al agenției evreiești, au fost aduse critici tratatelor de pace deoarece ele nu cu prind nici un fel de asigurări pentru evreii din statele foste satelite, cum nici asigurări asupra soartei bunurilor ce au aparținut evreilor morți, care ar trebui să revină comunităților evreiești.

Informațiuni

— SCHIMBURILE CU STRĂINĂTATEA ȘI ACORDURILE ECONOMICE. — Camera de Comerți și de Industrie anunță, că dl. Ștefan Morarescu Baldomir, Directorul General al Asociației Generale a Importatorilor din România, cu sediul în București, va ține o conferință pe ziua de Vineri 9 August 1946, orele 18.30, în sala mare de ședințe a camerei noastre, vorbind despre „Schimburile cu străinătatea și Acordurile Economice”.

Dsa, va da lămuriri și asupra di verselor chestiuni în legătură cu înscrierea în Registrul Importatorilor și obținerea de autorizațiuni de import.

— CADAVRUL PESCUIT. — Postul de jandarmi din comuna Nădlac a raportat Parchetului că în hotarul acelei comune a fost pescuit cadavru agricultorului Mihai Morococi din comuna Pereș, care joi trecută s'a înecat pe când făcea baie în Mureș.

— INMATICULAREA la Oficiul Registrului Comerțului a Comercianților Sezonieri din Stațiunile Balneo-Climaterice. — Camera de Comerț și de Industrie Arad, aduce la cunoștința tuturor persoanelor cari practică comerțul sezonier în localitățile declarate balneo-climaterice sau având ape minerale, că sunt obligați — în conformitate cu ordinul circular Nr. 142—946 al Ministerului Industriei și Comerțului să prezinte a cestei Camere în termen de 7 zile cererea pentru obținerea autorizațiunii temporare a exercitării comerțului.

Cererea va fi însoțită de următoarele acte în copie legalizată: 1. Extras de naștere, 2. certificat de cetățenie, 3. cazierul judiciar, și 4. certificatul de studii.

Persoanele cari nu se vor conforma în termenul susarțat acestui comunicat, vor fi dați în judecată și sancționați conform legii sancționării.

Modificarea marea adunare a TINERETULUI
care va avea loc astăzi marți d. n. la orele 5, unde vor lua cuvântul reprezentanții organizațiilor Democratice de Tineret din orașul nostru care vor participa la Congresul Național al Tineretului Democrat România

Cititi și răspânditi Libertatea poporului

SAVOY Telefon 25-22 Repr.: 3, 4, 30, 6, 7, 30, 9.

URANIA Telefon 12—32 Repr.: la orele 3, 5, 7, și 9.

AZI premieră, Cea mai frumoasă comedie maghiară:
PUNTA CU BULLUC
CSORTOS G., KALOS G., JAVOR PAL, Erdély MICI, Fenyvessy Eva.
ATENȚIUNE! Numai 6 zile!

CORSO Tel. 23-64 Sâmb. și Dum. seara 8, Repr. 3, 5, 7 și 9 Dum. 11.30 Matineu
Transpunerea pe ecran a cunoscutului roman
STRADA MOTANUL PESCAR CAI GRESITE

Cinema Forum Tel. 20-10 Repr. Reprerentatii la: 3, 5, 7 și 9.
DEANNA DURBIN
In cel mai bun film al ei
PARADA PRIMAVERII
cu: R. Commings, Szöke Szakán

ROYAL Telefon 19—33 Repr. la 3, 5, 7 și (9 în grădina) Dum. și sârb. la 11.30 MATINEU.
AZI, o comedie muzicală!
Adresatul necunoscut
cu: Irene Agai, Jufiu Kabos Emelc Raday și Alex. Goth

A R O Telefon: 84-45 Repr. la 3, 5, 7. La ora 9.15 în grădina
De Miercuri o premieră excepțională. Un nou film American, Efti cea mai frumoasă
FRED ASTAIR și RITA HAYWORTH

S P O R T

La 25 August incepe Divizia Nationala

Divizia Națională începe la 25 August 1946, cu o singură serie de 14 participanți, dintre cari 8 au fost desemnați: CFR București, Juventus, Carmen, Giocantul, ITA, FC Craiova, UDR și Jiul iar pentru restul de 6 jocuri se vor juca următoarele barajuri: Dermagand—Keres, Ferar—Dermagand, Casa CFR, Politehnica—CFR Timișoara, Gloria CFR—Prahova. Barajurile se vor juca la 11 și 18 August 1946.

Se va priveste Divizia B), aici s'a format 3 serii de câte 10 participanți. Cea mai importantă este seria vestică în care sunt următoarele grupări: Venus, Unirea Tricolor, 23 August, S.S. M.R., Politehnica sau CFR, câștigătorul barajelor CFR Simeria—Mica Brad, AMMEFA—Sparta, Gloria—CFR precum și al doilea clasat din Craiova Pentru 11 August a fost fixat la Arad cele 2 barajuri: la orele 15.30: Gloria—CFR și la orele 17.30: AMMEFA—Sparta. Revanșa urmează să se despuțe la 18 August.

S'a hotărât înființarea Diviziei C), iar proiectul respectiv va fi depus de Comisia Diviziei Naționale la Biroul Federal în cursul acestei săptămâni.

ITA invingătoare la concursul athletic

Sâmbătă și Duminică s'a desfășurat concursul athletic pentru campionatul regional a juniorilor și a fetelor. Cele 2 concursuri au fost câștigate de ITA și anume juniori: 1. ITA 60 puncte, 2. CFR 19 puncte, iar la fete: 1. ITA 24 puncte, 2. Tiba 22 puncte, 3. CFR 2 puncte. Rezultatele detaliate au fost următoarele:

Juniori: sărit în înălțime 1. Heinrich ITA 155 cm., 2. Onette ITA 155 cm., 3. Oprean CFR 140 cm. Aruncarea discului: 1. Heinrich ITA 2805 cm. 2. Mocanu CFR 2658 cm. 3. Răz ITA 1948 cm. 200 m.: Oprean CFR 28 sec. 2. Onette ITA 29 sec. 3. Stănescu CFR 300 m.: 1. Kapás ITA 2 min. 31.4 sec. 2. Uca ITA 2 min. 32.3 sec. 3. Acs ITA 2 min. 33.4 sec. aruncarea greutății: 1. Mocanu CFR 995 c. 2. Heinrich ITA 765 cm. 3. Onette ITA 874 cm. 100 m.: 1. Oprean CFR 15 sec. 2. Onette ITA 15.6 sec. 3. Stănescu CFR aruncarea sulții: 1. Heinrich ITA 5746 cm. 2. Onette ITA 2924 cm. 3. Oprean CFR 2790 cm. sărit. în lungime: 1. Onette ITA 559 cm. 2. Heinrich ITA 542 cm. 3. Oprean CFR 537 cm. 400 m.: 1. Oprean CFR 66 sec. 2. Heinrich ITA 68 sec. 3. Acs ITA, 1500 m.: 1.

Gloria fără Humis și Luca n'a putut rezista la Reșita UDR — Gloria 5:1 (1:1)

Reșita. — Gloria a jucat cu rezerve în locul jucătorilor Humis și Luca și n'a putut rezista în fața usui UDR, care avea și avantajul terenului. În prima repriză Gloria a atacat mult, însă după pauză a fost nevoită să se deze. Goalul lui Dura a egalat Gloria prin Sikoșeanu, iar după pauză Micu și Zsizsik (3) au fost autorii punctelor. La UDR portarul Konrad și înaintarea în frunte cu Zsizsik, la Gloria Lupas, Zelenak și Harold au fost cei mai buni. Arbitru: d. Sept.

Campionatele naționale de luptă greco-romane la Timișoara

Campionatele naționale de luptă greco-romane și haltere se va desfășura la Timișoara în zilele de 21—22 Septembrie 1946, la care vor participa și luptătorii din Arad.

Sedinta ligii de foot-hali
Azi după masă în localul OSP-ului dela Primărie la orele 17 d. n. va avea loc sedinta ligii de foot-hali din Arad. Această va fi prima sedință după o lună de pauză.

Acs ITA 5 min. 08.4 sec. 2. Szabo Stefan ITA 5 min. 34 sec. 400x300x200x 100 m. stafeta: 1. ITA b 2 min. 46 sec. 2. ITA a) 2 min. 47.6 sec.

Fete: aruncarea greutății: 1. Pomlényi ITA 665 cm. 2. Lukács ITA 660 cm. 3. Lakatos ITA 521 cm., sărit. în lungime: 1. Kaupert Elisabeta Teba 405 cm. 2. Berta Teba 377 cm. 3. Pomlényi ITA 375 cm., sărit. în înălțime: 1. Ilés Teba 125 cm. 2. Novac CFR 117 cm. 3. Schmidt Teba 117 cm. 100 m.: 1. Kaupert Elisabeta Teba 15.8 sec. 2. Pomlényi ITA 16.4 sec. 3. Bakos ITA 16.7 sec. 400 m.: 1. Pomlényi ITA 1 min. 21.2 sec. 2. Ilés Teba 1 min. 25 sec. 3. Gálv ITA. 200 m.: 1. Pomlényi ITA 34.8 sec. 2. Kaupert Elisabeta Teba 35.9 sec. 3. Bakos ITA 37 sec. 4x100 m. stafeta: 1. Teba 65.5 sec. 2. ITA a) 66.5 sec. 3. ITA b).

Sport rural
In cadrul campionatului rural, s'a disputat, Duminică după amiază la Șiria, meciul de fotbal dintre A. S. Șiria și Patria Chișineu-Cris. Rezultatul a fost de 2:2 (2:2). Punctele au fost marcate de: Lucaș în min. 15 și

Ignuta în min. 17 pentru Șiria, iar pentru Patria Jura în min. 20 și 25. Dela Patria s'au marcat: Jura, Popa, Takcs și Bichici, iar dela Șiria Lucaș, Ignuta și Bătrân. Arbitrajul dlui Mocanu. slab.

Spectacole de turneu

Vineri 9 August la orele 9 seara „Teatrul nostru” prezintă marile succes al stadiunii, povestea de dragoste în 4 tablouri al lui Eugen O'Neill: MICHAEL ȘI ANNA, având în fruntea distribuției pe cunoscuții actori bucureșteni Maria Mohor și Radu Boureanu, dela Teatrul Național.

Reamintim cu acest prilej că scriitorul american O'Neill este autorul celebrei piese „Din jale se intrupează Electra” care s'a jucat și pe scena arădănească cu mare succes, de către turneul Teatrului Național. Publicul doritor de a nu pierde o ocazie de regal artistic va fi prezent și la acest spectacol. Biletele se găsesc la agenția Ilieșiu.

Teatrul „Pinocchio” prezintă în Palatul Cultural în ziua de 12 August la orele 5 și 8 două teatre pentru copii: „Albă ca zăpada” și „Coi 7 pitici” piesă în 5 tablouri de Sergiu Vladimir și „Scufița roșie”, jucate exclusiv de copii. Biletele la agenția Ilieșiu.

BRICHETE
cărboni de piatră, cărbuni de lemn, var stins, rumeguș, aprinzătoare, de vânzare la „FOCUS”, depozit de lemne
Arad, p. Stefan cel Mare 10
Telefon 28-79

UNIVERSAL TRANSPORT
Alex. A. Gladeanu
B-dul Elisabeta 6. Tel. 24-11
Camionaj, Transporturi și Expediții

Prima publicitate
RĂȘNIȚA cu ciocane de vânzare Timișoara, circ. V. Str. Al Russo No. 9. 388
MUNCITOARE sau alergătoare angajează Legătoria de cărți P. Domocoș Arad, Biv. Carol 6 lângă telefoane. 391.
MASINA DE GĂTIT semi-nouă din faianță de vânzare. Adresa, Teodor Ciontea 22. Tipei. 393
DE VÂNZARE nouă și jumătate jughere cadastrale vie cu recolta sau fără. la Podgorie lângă stație de tramvai, cu colnă și instalație. Telefon 19—23.

AZI Marti numai la Cinema ARO CANTONUL No. 5. cu BULLA ELMA

Ancheta asupra crizei de numerar

Monedele de aur și cele cu aliaj de argint, precum și teama de inflație au provocat tezaurizări și la orașe...

— Ne răspunde d. S. Scridon, președintele Sindicatului restauratorilor

Publicăm în continuare ancheta noastră, răspunsul dlui Silviu Scridon, președintele sindicatului restauratorilor și unul din negustorii de frunte ai orașului nostru, care prin poziția pe care o ocupă este în măsură să cunoască aspecte care scapă profanilor asupra crizei de numerar.

După cum se va vedea, d. Scridon este de părere că nu numai la țară, ci și în orașe, fenomenul tezaurizării se face simțit. D. Scridon găsește o explicație și acestui fapt: dorința cetățeanului de rând de a-și recăpăta lucruri care în timpul războiului erau mai grea, sau imposibil de procurat.

Dar să dăm cuvântul dlui Scridon:

1. Care credeți că sunt cauzele crizei de numerar pe piață?

— Căuzele crizei de numerar rezidă în bătăuie piața noastră comercială și industrială se datorează în primul rând războiului și golurilor lăsate în urma lui.

În al doilea rând se datorează și dependenței de numerar din anul trecut, care în termenii comerciali și pieței a fost numit „anul bucuriei”, anul în care războiul luând sfârșit, populația a cheșuit și ultimele rezerve, în bucuria înăstrel care va urma după încheierea ostilităților și a bombardamentelor.

Anul 1946 este anul economiei, anul în care toată populația, în afară de scumpirea tuturor mărfurilor, alimentelor, materialelor de pe piață, face eforturi pentru a-și completa acțiunile și lipsurile, ceea ce în anul războiului nu a putut face. Pe de altă parte, fiecare simte nevoia de a-și constitui un mic capital de rezerva pentru orice eventualitate.

Ar fi criticabil din acest punct de vedere Ministerul de Finanțe și Banca Națională care au aruncat pe piață moneda divizionară de aur, moneda metalică cu aliaj de argint, care au

înălțat pe cetățean, în schimb au slăbit mult bannota de hârtie. Cetățeanul speriat de haosul financiar al economiei noastre, Ungaria, a acaparat această monedă ferită de inflație sau de stampilare, așa cum au circulat unele țesături pe piața comercială și la saie, cersiuni lansate de către persoane străine intereselor comerțului românesc.

Accesele acaparării de monede metalice în sumă de mii și de lei, care nu circulă, este un capital mort, care periclită și țenează într-o mare măsură bunul mers al afacerilor comerciale și industriale.

2. Ce efecte a produs această criză asupra ramurei de activitate?

— Branșa noastră de comerț de băuturi și restaurație a fost după război una din branșele cele mai secătuite în rezervă, mărfurile existente fiind vândute la prețul pieței, iar aprovizionări noi neglijându-se face atât din lipsa bănușilor, cât și din stagnarea fabricării și a greutății mijloacelor de transport, precum și din pricina anumitor prohibiții.

Restauratorul, cărețarul, a rămas cu un capital pe care câștigă a voit să lăseze în mărșar, a observat că practic lor s'a urcat și deci nu a putut să-și completeze decât jumătate din stocul și inventarul avut cu câteva luni înainte. Același lucru s'a întâmplat și cu alimentele, în urma restricțiilor de ieșire de porcine și vite, precum și scumpirea lor.

3. Care credeți că ar fi măsurile practice pentru rezolvirea crizei?

— Pentru completarea stocului de băuturi și pentru a putea face aprovizionări de vinuri nobile, sau pentru a le înlocui, avem nevoie de împrumuturi pe termen lung, cu dobândă mică, cu gir de mobilier și mărfuri în care caz ar dispărea intermediarii și se va produ-

ce un scăzământ de 20-30 procent la vinuri.

În general mergem spre o normalizare și o stabilizare a comerțului, totul depinde însă de potențialul măririi producției. În momentul în care producția va depăși cerințele comerciale, va dispărea atât bursa neagră de mărfuri, cât și plaga speculanților.

Alți cu personal, cât și colegii mei de branșă, suntem pentru concurență și pentru comerț liber, urmând a fi dirijate numai marile industrii și trusturi comerciale. Deasemenea suntem pentru dispariția formalităților birocratice și a registrelor multiple care îngreunează bunul mers al întreprinderilor noastre, apoi dorim ca impozitul să fie unic, recalculat la vânzările existente, nu raportate la cele de anul trecut, cându-se astfel posibilitatea și cu rajal pentru noui investii și deci înflorirea acestei branșe.

Intre Agriș și Măscu

Un camion cu copii s'a răsturnat în șant

— Un mort și șase grav răniți —

Pe șoseaua dintre Agriș și Măscu s'a petrecut duminică un grav accident în următoarele împrejurări: Mai mulți copii din comuna Agriș stau dus la excursie cu un autocamion, care în localitatea comunei Măderat, din motive ce până acum nu s'a putut stabili s'a răsturnat într-un șant adânc de doi metri. Atât copii cât și șoferul au fost grav răniți, iar un copil a fost omorât imediat. Victima se numește Pavel Tărnovan de 13 ani, iar

După cum se vede, declarațiile dlui Silviu Scridon rîdă unele chestiuni foarte actuale, pe larg dezbătute în presa noastră. Dar ceea ce ni pare interesant este faptul că și cum o dirijare numai a marilor industrii și trusturi comerciale și industriale. Iată dar că, problema rămâne deschisă și pentru alte categorii de factori ai vieții noastre publice.

Lista donatorilor pentru restaurarea grădinei prefecturii

- Firma Electron 50.000, Mezei Adalbert 50.000, Berkovits Francisc 50000, Mauriciu Meer și Fiul 50.000, Ivanyi Melchior 50.000, Rosenberger Lupul 50.000, Primăria Comunei Sederhat 50.000, Weiss Eduard 30.000, Firma Transilvania 30.000, Friedmann Iacob 30.000, Suciu Gheorghe 30.000, Firma Arbore 25.000, Parfumaria Tiby, 20.000, Menczer Margareta 20.000, Kunst și Herscovits 20.000, Găscu Ioan 20.000, Köves Desideriu 20.000, Weiss Iosif 20.000, Eleganț Textil 20.000, Firma Lyonne 10.000, Parfumaria Elite 10.000, Pop Aurel 10.000.

Ați mai văzut Dvs. minuni?

Dacă nu, atunci neapărat trebuie să vedeți revista minune a maestrului

TIHANYI

la Palatul Cultural

în zilele de 8, 9, 10, 11 August la orele 8.30 d. m.

Duminică la 11 August reprezentație și la orele 4 d.m.

Montare grandioasă!

Recuzită extraordinară!

Recensământul streinilor

Prezentarea benevolă nu atrage sancțiuni

Chestura Poliției reamintește tuturor supușilor străini din Arad să se prezinte la recensământul streinilor ce se execută la Chestura Poliției Arad etajul II camera Nr. 44, indiferent de actele ce le posedă și indiferent de data când au intrat în țară.

Toți acei cari să prezintă benevol până la data de 15 August a. c., sunt apărați de orice pedepși și nu vor fi trimiși în judeca-

tă pentru trecerea frauduloasă de frontiere.

Indivizii cari au lansat șvonuri că; streinii cari să prezintă și n'au acte în regulă sunt trimiși în judecata Curții Marțiale pentru trecerea frauduloasă a frontierei, vor fi denunțați poliției, pentru a fi trimiși în judecată pentru răspândiri de știri false și tendențioase.

Contestațiile locuitorilor germani din Aradul Nou, Livada, Mureșel și Zădărlac

— ce vor fi judecate în ziua de 7 August a. c. —

ARAD — Comisiunea județeană pentru îndrumarea Reformei Agrare a Județului Arad, publică următorul tablou de contestațiile ce urmează a fi judecate de aceasta comisie în ziua de 7 August 1946.

- Zădărlac: Dos. 201—1946 Miakovics Francisc, Dos. 255—1946 Klein Terezia, Dos. 361—1946 Müller Iosif, Dos. 787—1946 Eisele Ioan, Dos. 799—1946 Müller Francisc, Dos. 804—1946 Winterhalter Matei, Dos. 860—1946 Moreth Eva, Dos. 861—1946 Pech Andrei, Dos. 870—1946 Burger Franz, Dos. 871—1946 Atgele Ioan, Dos. 948—1946 Schmalz Ioan, Dos. 954—1946 Roth Francisc, Dos. 1804—1946 Eisele Francisc, Engelsbrun: Dos. 204—1946 Balaer Iosif, Dos. 205—1946 Becker Elisabeta, Dos. 208—1946 Jost Mihai, Dos. 209—1946 Kayp Gertruda, Dos. 210—1946 Sapp Iosif, Dos. 213—1946 Zauner

Ioan, Dos. 368—1946 Porcia Ludovic și soția, Dos. 715—1946 sl. Schmidt Gaspar, Dos. 788—1946 Vogel Nicolae, Dos. 789—1946 v. d. Schuch Ioan, Dos. 1945 1946 Lache Nicolae.

Sănnicolaul Mj: Dos. 400—1946 Schuch Nicolae, Dos. 405—1946 Dr. Szalay Géza, Dos. 514—1946 Hess Antoniu și soția, Dos. 570—1946 Winkelmayr Terezia, Dos. 628—1946 Prohászka Ican și sora sa, Dos. 881—1946 Harmanu Gheorghe și soția, Dos. 891—1946 Moșsch Francisc, Dos. 939—1946 Fleifer Mihai, Dos. 1778—1946 Kwatschek Iosif, Dos. 142—1946 Loffle Ioan, Dos. 206—1946 Petru Bernarb, Dos. 267—1946 Gang Nicolae, Dos. 211—1946 Rauner Ioan,

Produnjar: 790—1946 Janker Petru, Dos. 629—1946 sl. Szabo Emerc, Dos. 653—1946 sl. Neuman Ioan,

Congresul american a luat vacanță

WASHINGTON, 6. — Postul de radio New York anunță că, a 79-a sesiune a congresului american a luat vacanță sine die. Cu acest prilej, post de radio Voice America a făcut un simplu bilanț asupra legilor și hotărârilor luate în cursul acestui sesiune, care a durat aproape două încetare din ianuarie 1945 până acum.

nsarierea functionarilor, pensionarilor si membrilor ICVR pt. pâine

Economatul Județean de Aprovizionare al Functionarilor și Pensionarilor Publici din Arad pune în vedere tuturor membrilor săi care doresc să fie aprovizionați cu pâine prin Economat, ca în interesul lor să se înregistreze fiecare la instituția unde funcționează, în termen de 48 ore; membrii pensionari la Asociația Pensionarilor din Str. Eminescu 20—22, iar membrii I.O.V.R. la Apărarea Patriotică, Secția I.O.V.R. din Bul. Reg. Ferdinand 19. Inscriserile se vor face pe baza legitimațiilor dela Economat și a cartelelor de alimente numai a celor cuprinși în legitimație. Cel care nu vor face această înscriere în termenul de mai sus, nu vor beneficia de drepturile prevăzute de ordonanța Primăriei Municipiului Arad No. 36 din 30 Iulie 1946.

Or fi anulate alegerile din Turcia?

ANKARA, 6. — Postul de radio București anunță: Partidul democratic turc a publicat o declarație prin care anunță că va face tot posibilul și va uza de toate mijloacele pentru a obține anularea alegerilor parlamentare ce au avut loc de curând, pentru că nu au fost legale și au fost săvârșite mai multe abuzuri.

Evacuarea Egiptului — o farsa

CAIRO, 6. — Postul de radio București anunță: Ziarul egiptean Al-Balac scrie că evacuarea trupelor britanice din Egipt e numai o farsă. Termenul pentru evacuarea britanicilor din Cairo e foarte lung, iar englezii nu manifestă deloc intenția de a evacua portul Alexandria.

Demisia guvernului turc

ANKARA, 6. — Postul de radio București anunță: Guvernul prezidat de d. Saracioglu a demisionat imediat după realegerea dlui Ismet Inonu ca președinte al republicii. Cu formarea noului guvern a fost încredințat fostul ministru de interne al guvernului Saracioglu. Consultările în vederea alcătuirii noului guvern au început imediat.

Ultima oră

D. Byrnes este optimist în privința viitorului micilor națiuni

PARIS, 6. — Postul de radio București anunță: D. Byrnes, ministrul de externe al Statelor Unite, într-o declarație publică, a afirmat că la conferința de pace s'au înregistrat progrese reale. În ce privește viitorul d. Byrnes și-a exprimat cele mai bune speranțe și a spus că națiunile mici vor primi dreptul de a face orice fel de propuneri în legătură cu tratatele de pace.

Presedintele Inonu a fost reales, dar nu cu unanimitate

ANKARA, 6. — Postul de radio Londra anunță: Adunarea națională turcă a ales ieri, pentru a treia oară, ca președinte al republicii turce pe generalul Ismet Inonu. De astă dată voturile exprimate nu au fost unanime pentru Ismet Inonu, deoarece partidul comunist a votat pentru mareșalul Cebic Mac, fostul șef al marelui stat major turc.

Acum un an

A fost lansată prima bombă atomică

LONDRA, 6. — Postul de radio Londra anunță: Azi se împlinește un an de când prima bombă atomică a fost lansată asupra orașului japonez Hiroshima, iar peste trei zile se împlinește un an de când a doua bombă atomică a căzut asupra orașului Nagasaki.

Ziarul Daily Telegraph, comentând această aniversare, arată că la Hiroshima și Nagasaki au murit de patru ori mai mulți oameni

decât la Londra în tot timpul războiului.

Încând la analizarea propunerii americane privitor la controlul fabricării bombelor atomice și a energiei atomice în general ziarul scrie că un acord în această privință încă nu se poate realiza, deoarece umbra exploziilor dela Hiroshima și Nagasaki plutește încă prea aproape asupra oamenilor și amintirea efectelor e prea proaspătă încă.

Fuziunea zonelor anglo-americane a așteptat ză acordul dela Potsdam

MOSCOVA, 6. — Postul de radio București anunță: Un comentator al postului de radio Moscova, a criticat ieri acordul anglo-american privitor la fuziunea zonelor de ocupație engleză și a-

mericiană din Germania. Comentatorul postului de radio Moscova a declarat că acest acord riscă să anuleze acordul intervenit la Potsdam între cei patru mari.

Mari incendii la Sânnicolaul mic și Gai

— Pagubele se cifrează la mai mult de 100 milioane lei —

Luni după amiază pe la orele 15 a izbucnit un incendiu în curtea gospodăriei locuitorului Traian Damaschin din comuna Sânnicolaul Mic, unde era adunată o mare cantitate de grâu în vederea trecării lui. Focul a luat naștere dela o scântie a mașinei de trece cuprinzând stogurile de grâu, provenite de pe cinci hectare, mașina de trece și casa gospodăriei. Au fost chemați pompierii militari din Arad, cum și populația din comună. Însă cu toate ajutoarele focul nu a putut fi localizat și grâul, mașina de trece și casa lui Traian Damaschin au ars complet.

În timp ce pompierii lucrau încă la stingerea focului dela Sânnicolaul Mic, a izbucnit un alt incendiu în cartierul Gai, în curtea locuitorului Gheorghe Păcuarr, unde deasemenea era adunat

în vederea trecerii, circa 10.000 kgr. grâu. Focul a izbucnit dela o scântie lansată de motor, iar stogul de grâu s'a aprins. Focul a trecut la mașina de trece, apoi, sub acțiunea vântului care începuse să bată, s'a înțins la așă. Au fost avizați pompierii atât cei militari, cât și cei ai fabricii IIA, care s'au deplasat cu repeziune la fața locului. Între timp însă vântul groaznic care a precedat începutul de furtună de luni după amiază, a întins foarte mult focul, care s'a extins și la casele locuitorilor Ștefan Kasa, Agнета Toth și Petru Guzău, care au fost complect arse. Focul a fost localizat abia seara la orele 21.50.

Mecanicul Ioan Ghizea, dela mașina de trece a fost grav rănit cu acest prilej.

Anglia și renunță la Palestina!

IERUSALIM, 6. — Postul de radio București anunță: Senatorul Gilet, membru în comitetul senatorial pentru Palestina, a adresat președintelui Truman o telegramă prin care cere, ca Anglia, dacă nu și poate îndeplini în condițiuni omenesti mandatul ce-l are asupra Palestinei, să renunțe la el.

Și la Sânnicolaul mic se operează cu în Micalaca

ARAD, — În noaptea trecută, necunoscuți, cu pătruns în locuința muncitorului cfr. Nicolae Gazi din Sânnicolaul Mic, furând mai multe lucruri. Hoții au operat după sistemul din Micalaca. Au trecut prin camera în care dormea familia muncitorilor, au jefuit camera vecină și au plecat pe acelaș drum.

Cazul a fost reclamat și se fac cercetările de rigoare.

Copil omorât în timpul furtunei de ieri după amiază

ARAD, — Ieri seară după furtună, în str. Dna Balașa col. cu str. Barbu Lăutaru, a căzut sârma electrică și din nenorocire chiar în capul copilului Ioan Văcăreț, de 7 ani, din str. Barbu Lăutaru 21-25 care a rămas mort pe loc. Cazul a fost anunțat poliției care a dispus să fie transportat la locuința părinților.

CHILIPIR!

Mij și mij de note muzicale și cărți cu prețuri foarte reduse

la „L I B R O”
Arad, Bul. Reșina Marja Nr. 12.